



奉化发布 奉化日报

## 市领导来奉巡查河道

本报讯(记者 斯玲娅)昨天下午,市委常委、常务副市长陈仲朝率市发改委、治水办、生态环境局、综合行政执法局、水利局等部门负责人来奉,巡查峻壁溪、县江龙潭段水环境综合治理情况。王德彪、魏建根参加。

峻壁溪位于裘村镇,全长9.8公里,沿途流经6个村、2个居民小区。自“五水共治”工作开展以来,裘村镇强化岸上岸下、治标治本、政府社会三大联动,于2017年7月通过剿劣验收后,已连续23个月水质保持在Ⅳ类水质以上。陈仲朝一行首先来到峻壁溪,察看水面植物和水质情况,详细了解治水方法和措施。在县江龙潭段,陈仲朝等沿河道仔细巡查江面、排污口、水岸环境等。

在听取工作汇报后,结合实地巡查情况,陈仲朝表示,奉化高度重视治水工作,各类责任落实到位且富有创新性,治水成效明显。但治水永远在路上,务必贯彻长期治水的意识,坚持治水需治本的理念,强化行之有效的河长制、保洁制、考核制等制度,与全社会协同,确保县江等各类水体治理的常态化、长期化和有效化。



实施碧水行动  
创建污水零直排区

## 奉化区乡村振兴论坛举行

何秀荣黄益平黄祖辉作主题演讲

本报讯(记者 朱晓冬 通讯员 卓建青)昨天上午,2019奉化区乡村振兴论坛在溪口镇举行。中国农业大学特聘教授何秀荣、北京大学国家发展研究院教授黄益平、浙江大学中国农村发展研究院教授黄祖辉作乡村振兴主题演讲。陈红伟、张巍、江定康出席。

在昨天举行的乡村振兴论坛上,黄祖辉、黄益平、何秀荣等3位专家分别围绕“高质量乡村振兴应注意的几个问题”“金融如何服务乡村振兴”“乡村振兴的战略背景、难点和实践”等3个方面,作了细致生动的讲解。论坛结束后,溪口镇一位乡村振兴靶向村党支部书记在接受采访时说,3位专家的演讲内涵丰富,深入浅出,让基层农村干部开阔了思路、增长了学识,也更加增强推进乡村振兴战略的底气和信心。

论坛上,区农办、浙江大学农经校友联谊会主办,区农业农村局、溪口镇人民政府承办。

## 奉化帮助安图珲春谋划项目11个

本报讯(记者 张夏珍 通讯员 陈晖 马辉)脱贫攻坚战已进入决胜的关键阶段。来自我区对口帮扶协作工作团队的消息,2019年奉化将帮助延边州安图县和珲春市谋划实施东西部扶贫协作援建项目11个,总投资10017万元,其中宁波统筹援建资金5410万元。11个项目中,6个为产业援建项目。

安图县将实施东西部扶贫协作援建项目7个,其中产业类项目4个,包括杏鲍菇生产、安图县宁波农业科技扶贫产业园、智能木耳培育

采收生态园、松山镇生态农业园。其他项目有新建残疾人日间照料站、维修松江镇三道村-幸福村道路等。

根据安排,2019年珲春计划安排产业项目2个、基础设施项目1个、残疾人扶贫项目1个。其中,马川子乡林蛙全人工圈养殖基地项目计划总投资450万元,惠及贫困人口124户191人;马川子乡农家乐项目将新建民俗特色接待中心、民俗服务休闲场馆、景观小品、道路硬铺装等配套设施。



## 农商行与农业农村局启动战略合作

本报讯(记者 景小芳 通讯员 竺舒)记者日前从全区金融工作季度座谈会获悉,奉化农商银行与区农业农村局签订金融支持经济薄弱村合作协议。

根据协议,至2020年末,奉化农商银行将提供不少于3亿元的信贷规模支持,确保我区完成消除集体经济薄弱村三年行动计划目标任务。同时,发挥产业帮扶带动作用,着力简化办贷流程,积极推广“普惠快车”“小微专车”技术及“光伏贷”

产品,推动信贷资金流向农村地区;精准扶持低收入农户增收,做实金融“精准帮扶”工程,通过“政府+农商行+信用”模式,对低收入农户给予利率优惠政策;加大农村创业支持,全面推广“红色创业贷”“创客贷”“巾帼创业贷”,发挥党员先锋作用,助力返乡青年、巾帼创客创新创业;大力推广民宿金融,加大对“惠旅贷”等农村旅游系列金融产品投放,支持乡村旅游、农家乐、观光农业、民俗文化等产业发展。

## 高浩孟昨在“信访超市”调研时强调 推动群众诉求“最多跑一次”“最多跑一处”

本报讯(记者 许森)昨天是我区“信访超市”正式运行的第一天。当天下午,区委书记高浩孟在“信访超市”调研时强调,各地各部门要像抓经济一样抓好信访工作,推动信访代办制往深里走、往实里做,推动群众诉求“最多跑一次”“最多跑一处”,让“信访超市”真正成为社会矛盾的“终点站”。陈红伟参加调研。

高浩孟指出,信访工作是党

的群众工作的重要组成部分,“信访超市”是贯彻落实中央政法工作会议、全国信访局长会议精神的有效抓手,更是实现信访工作“最多跑一次”“最多跑一处”、回应群众期盼的有力保障。各地各部门要加强协同配合,积极推进信访代办制,让“信访超市”更好地发挥县域内防控矛盾上行的屏障作用。

高浩孟强调,“信访超市”的建设,为综合运用各种办法解决信访

矛盾提供了新方式。下一步,要以解决群众诉求为主切入点,以提升群众满意度为最高标准,围绕“事要解决、怨要纾解”原则,进一步合理设置窗口,实现流程再优化、资源再集聚、功能再完善,真正实现一窗受理、集成办理、综合施策,让群众合理合法诉求以及初信初访问题在一地一次性及时解决;要进一步改革创新,探索形成具有奉化特色的好经验、好做法,推动全区信访工作争

先进位。在推进信访代办制过程中,要压实镇(街道)、村(社区)以及网格的源头防控化解责任,综合运用司法、行政、人民调解、心理疏导等手段,不断提高矛盾调处率,真正让信访人员舒心、省心、顺心。

高浩孟强调,相关部门要适应新形势新要求,着力在服务能力和解决问题上创先争优,不断推动“信访超市”建设取得实效,进而带动全区社会治理水平整体提升。

## 了解想法 倾听诉求 解决问题

——高浩孟赴企业调研侧记

记者 许森  
“发展中还存在什么问题?”  
“未来发展有哪些愿景?”  
“哪些方面需要政府支持?”  
……

昨天上午,区委书记高浩孟先后来到宁波霓楷服饰有限公司、浙江郑万利酒业有限公司调研。每到一处,高浩孟与企业负责人深入座谈,通过面对面交流,了解企业想法、倾听企业诉

求,帮助企业解决实际问题。魏建根参加调研。

宁波霓楷服饰有限公司创建于2016年,是一家集设计、研发、生产、销售于一体的综合性服饰企业。对于未来发展,企业希望政府加大对时尚产业风投基金引入和资金支持力度,同时就人才引进、境外公司收购、品牌整合等提供相关政策支持。

“既要全力做好服务,为企业解

决问题上问题,更要通过政策梳理,解决面上问题。”高浩孟要求相关部门及时落实解决。同时,他也对企业提出希望,霓楷的发展模式不仅传承了红帮精神,更符合制造业高质量发展要求。下一步,要坚守工匠精神,不断提升产品附加值,力争打造中高端品牌;同时要立足产业链拓展,加大资源整合力度,努力发展产业创新服务综合体。

浙江郑万利酒业有限公司是一

家有着160余年酿造历史的“中华老字号”企业。在听取企业负责人的诉求后,高浩孟现场与企业探讨解决办法。他表示,地方和部门要主动靠前服务,企业和政府要密切配合,争取把问题尽快圆满解决。

在调研过程中,高浩孟希望企业心无旁骛谋发展、积极主动拓市场,通过埋头苦干和持续创新来赢得市场、助推发展。

## 从启动到完成施工图用时仅3个月 “启航方舟”设计方案通过规划审批



效果图

本报讯(记者 斯玲娅 通讯员 毛亚)日前,宁南文体中心新建工程项目设计方案通过规划审批。

该项目东临东环路,南临恒兴东路,西临方桥纵河,北临恒盛路,总用地面积13733平方米,总建筑面积15550平方米。项目以“启航方舟”为设计总概念,建筑整体形态南高北低,分一期文化

中心、二期体育中心两部分。其中一期文化中心建筑面积约6080平方米,包含图书馆、展览厅、会议室等,计划今年9月底完工,10月投入使用。二期体育中心建筑面积为9470平方米,包含篮球馆、游泳馆、球类活动室等。

据悉,为破解项目实施时间紧张难题,市自然资源和规划局奉化分局首次采用设计和审批双线并

行,以设计流程为主线,企业方案

设计、地质勘探、施工图设计、图审依次展开,分局选址、公示、方案审批、工程许可等逐项推进,设计流程

不再等靠审批进度,审批流程采用底线管控、容缺后补等形式。通过上述举措,项目启动到施工图基本完成仅用时3个月。



## 三十芳华正青春 担当作为勇攀登

——区供电公司岗位能手杨建立

记者 斯玲娅  
通讯员 竺昕珂 汪晴

4月28日,国家电网有限公司第三次团代会在北京开幕,国网宁波市奉化区供电公司杨建立荣获“杰出青年岗位能手”。4月29日,我区举行先进表彰大会,杨建立荣膺“凤麓工匠”称号,也是获此称号的最年轻工匠。而立之年,他已累计获得“中央企业技术能手”“中国电力行业技术能手”“国家电网公司劳动模范”“国家电网公司服务之星”等多项荣誉。

2011年,杨建立从浙江大学电气工程及其自动化专业毕业,进

入奉化供电公司,成为一名普通的电力营销人员。

2014年,国网公司第二届供电服务技能竞赛在浙江举行。作为东道主,浙江队被寄予厚望,杨建立是其中一员。他白天实操训练,分秒必争;晚上理论学习,逐字巩固。经历多次的测试、选拔、淘汰,经过3个月的封闭训练,他过五关斩六将,利用自创的“错接线测量法”,将操作时间缩短到6分钟,效率提升75%、准确度达100%,从最初的44人中脱颖而出,与另3人组队参加全国网的比赛。比赛中,他凭借扎实突出的业务技能,良好稳定的心态,获得电能计量专业冠军,并荣获

国网公司技术能手、国资委“中央企业技术能手”称号。

2017年,奉化供电公司朝YOUNG青年创新工坊正式成立。这个以杨建立为带头人的青年员工团队,连续两年开展的课题研究获省电力公司一、二等奖,申请发明专利7项。他主导的创新项目《电力掌中宝——基于大数据分析的智能移动作业终端》,荣获2018年浙江省首届青工创新创效大赛铜奖。

同年底,全省铸造行业最大的电能替代项目——宁波恒源铸造有限公司电能替代项目正式投运。作为该项目的专属客户经理,杨建立负责参与该企业电能替代经济效益

分析报告的编制,全程协助办理业扩报装手续,让企业“一次都不需要跑”。整个项目仅用时3个月,比同类工程提速1倍以上,创造了“奉化速度”,也为企业减少了每年几十至上百万元的电费成本支出。

这几年,杨建立还参与省电力公司《群众企业办事“最多跑一次”工作方案》的编写,助推5类业务实现“最多跑一次”、16类业务实现“一次都不跑”。



“央广时评”昨点赞崔译文  
宁波挡刀女孩为何让人敬佩  
>>> 详见第7版

我为慈善献爱心  
户名:宁波市奉化区慈善总会 地址:奉化区城基路13号  
开户银行:中国银行奉化支行 账号:370158349849

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	105	三级	轻度污染
溪口	106	三级	轻度污染

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登

三味书店  
图书咖啡办公文体  
打造最美书店

书店地址:宁波市奉化区桥东岸路175-195号  
电话:0574-88571555 88881168

责编:许森 版式:赵坚  
校对:胡和博 电话:88974599